

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

SEGUNDA ÉPOCA

100 XI

SECCIÓN DE NOTICIAS

Almería, lunes, 11 de Febrero de 1918

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICIÓN

NÚM. 3.242

Madrid

Farándulas liberales

Asuntos, si no de mayor importancia, de menos discutible actualidad, nos han requerido todos estos días obligándonos a dejar, como en reserva uno que, a nuestro juicio, merece algunos comentarios.

Los lectores recuerdan cuando se ha hablado y escrito acerca del cléricalismo. Estamos, declan los liberales, padeciendo el yugo omítido de la teocracia. Aquí no se mueve una hoja del árbol político o del árbol social sin que soplen sobre ella el viento sutil que sale de las sacrificias, o la ráfaga helada que parte de los conventos. Y por el cléricalismo lo explicaban todo los liberales, hasta que estuvieran detenidos los progresos urbanos de Madrid, hasta la malaventura de los Ayuntamientos indiferentes a las necesidades del vecindario y aun la plaga farrática de los concejales ladrones.

Por el cléricalismo se justificaban, se atormentaban o se desmoronaban minuciosamente, mirando a él, las culpas de los gobernantes. Si España no tenía justicia, si España no tenía escuelas, ni cuarteleras, ni barrios, ni los políticos perdían las colillas y averiaban la Hacienda hipotecándola para unos cuantos siglos y nos convertían ese pueblo andaluzo y miserible, no era por obra de aquellos a quienes llamó Costa «cinceladores de la niebla», sino por la influencia extraordinariamente abominable del cléricalismo que hizo los empréstitos que Santa Anna dieron a Navarro Reverón, «organizó» el desastre por la mano de Arcángel, dijo aquello de Santiago de Cuba no es Gerona ni Zaragoza por la lengua de Linares, inspiró a Sagasta para evitar las danzas de la Corona, el mandato de rendir las plazas, enseñó un trapo blancho al almirante Dewey, arrió la bandera en la perla antillana y melló Linda y graciosamente en París, en el bolsillo de los comisionados yanquis, Puerto Rico y las islas Filipinas.

Tan ecorroido era para los liberales de todas las castas izquierdistas el tema éste del problema clérical, tanto hábito dió a sus conversaciones y tan continuada matara a sus campañas, que llegó a preocuparnos qué hubiera sido de ellas si la invención de aquello no se le ocurriera, porque si se suprimen las charlas, discursos, artículos, susitos y gacetillas dedicadas al cléricalismo, quedaría ipso facto suprimida la actuación liberalista española, que es la más vacua del mundo. Pues ahora resulta —el descubrimiento carece de novedad para nosotros— que el cléricalismo ni tiene, ni ha tenido realidad en España: nos lo decía, horas después de la conferencia del señor Arzobispo de Tarragona en el Ateneo, un exministro liberal de los más avanzados. «Don Antolín ha estado sinceramente admirable sólo que el tema ya ha pasado de moda». Lo del cléricalismo fué una invención nuestra impuesta por la necesidad de sacar a nuestro partido de la situación en que había quedado después del desastre. Así pudimos asaltar repetidas veces el poder.

Cierto. Fué una invención, una mala traducción y arreglo de la política francesa, lo del cléricalismo, en cuanto no puede señalarse ni un solo caso en el que el Poder espiritual haga invadir ni tratado de invadir siquiera la esfera del político; pero en cambio si puede

Nuevo Obispo

Ayer recibió de Roma nuestro Rvdmo. Prelado las Bulas por las que S. S. el Papa Benedicto XV se digna nombrar Obispo titular de Asturias y Administrador Apostólico de Barbastro al M. I. d. don Emilio Giménez Pérez, Canónigo Doctoral de esta S. I. y A. Catedral.

Aún no está acordada la fecha de la consagración del nuevo Obispo, que será probablemente para después de Pascua de Resurrección, y parece que actuará de Obispo consagrante al Exmo. señor Nuncio de Su Santidad, y de Obispos asistentes el de esta Diócesis y el Prelado de Barcelona, antiguo profesor de este Seminario de San Indalecio, en el pontificado del señor Orberá.

La noticia de la recepción de las Bulas fue anunciada al medio día con un repique general de campanas en todas las iglesias de la capital.

POR TELEGRAFO

DICE BAHAMONDE

Madrid, 10.—Al recibir hoy a los reporteros el ministro de la Gobernación, les manifestó que el marqués de Alhucemas había marchado al campo para pasar el día.

Desmintió rotundamente que anoche se reunieran los ministros en Consejo, y dijo que los telegramas oficiales sobre el encallamiento del vapor «María del Mar», que se suponia torpedeado por un submarino, coinciden con las noticias publicadas por la prensa.

Anunció, por último, que el martes probablemente se reunirá el Consejo de ministros.

Se retira la Guardia civil

La huelga de Beires

Mejora la huelga de los mineros de Beires.

Lo prueba el haberse ordenado ayer la retirada de la Guardia civil que había concentrado en el coto minero en previsión de desórdenes.

Mucho nos satisfaría que el conflicto quede resuelto.

afirmarse la existencia del anticlericalismo que intentó seriamente y logró en algunos casos asolar la fortaleza religiosa, gracias al auxilio ejército que recibiera de los más engañosos por su posición, por su historia, por su honor y su propia conveniencia a defenderla. Cosa que no olvidan los católicos que de verdad quieren la unión circunstancial de las llamadas derechas y por eso desean, con razón, que se prescinda de cuanto nos separa y que nos fijemos solamente en lo que nos une; porque los católicos tenemos la experiencia de haber visto actuar como incendiarios a quienes por todo linaje de consideraciones les correspondía el papel de bomberos.

MIGUEL PENAFIOR

Candidatura popular almeriense para

Diputado a Cortes

Don Gabriel Callejón Maldonado

Centro Electoral:

Calle de las Tiendas
esquina a la calle Real

Ira farsa de ager

Domingo de Carnaval

El fracaso de la careta es rotundo: apenas quedan ya personas que se fingen la cara en estos días carnavalescos.

Abunden más los mamones que los disfraces: unos y otros escasean.

De todos modos el día de ayer transcurrió con sus características de desenfadado, poca aprensión y mucho vino.

Por fortuna nada sabemos de que las consecuencias que estos críos acarrean se tocasen ayer. Más vale así.

Como contraste entre la desordenada diversión a que muchos se entregan, y la realidad de los momentos actuales, diremos que esta mañana visitará al gobernador civil los oficios de Almería que comparecerán ante el señor Giménez Rojo en demanda de trabajo.

Esta va a resultar la mejor fiesta del Carnaval.

Y como síntoma consolador para los que reprochamos los excesos de la fiesta, diremos que ayer se vieron las iglesias de la ciudad sumamente concurridas de fieles que desgraviaban a Dios con sus rezos, de las ofensas infundadas.

POR TELEGRAFO

Asamblea del Magisterio

Madrid, 10.—Ha comenzado hoy a celebrarse la anunciada Asamblea nacional del Magisterio, presidiendo la sesión don Fermín de la Puerta.

Pronunció un discurso, explicando el objeto de la Asamblea y la distribución de los trabajos.

Varios asambleístas pronunciaron discursos, abogando todos por conseguir una estrecha unión, para lograr las mejoras necesarias.

NUESTRO CLIMA

Por la mañana

Termómetro seco..... 11°
Idem húmedo..... 9°

Barómetro..... 775°

Termómetro..... 12°
Máxima a la sombra..... 14°

Mínima..... 10°
Viento..... N.

Mar..... Rigada
Cielo..... Cubierto

Por la tarde

Termómetro seco..... 15°
Idem húmedo..... 13°

Barómetro..... 775°

Termómetro..... 15°
Viento..... S.

Mar..... Llana
Cielo..... Casi despejado

POR TELEGRAFO

Un mitin

Madrid, 10.—Hoy por la mañana se ha celebrado en la Casa del Pueblo un mitin, para tratar del encarecimiento de los materiales de construcción. Hablaron los compañeros Milán, Sánchez, Fernández y Barrios.

No ocurrieron incidentes.

Crisis de la guerra

La próxima ofensiva

Vuelve a hablarse de las probabilidades de próxima ofensiva alemana en tierras de Occidente. Acusan las últimas informaciones recogidas por la prensa francesa grandes concentraciones de tropas teutonas en tres distintas regiones del mencionado frente: en Bélgica, al Sur de Amberes, alrededor de la Bassee, Thionville-Metz y en la alta Alsacia. Dicen que estas fuerzas proceden en su mayor parte del frente oriental y que suman en conjunto unas 55 divisiones, o sea aproximadamente medio millón de hombres.

De nuevo vuelven los comentaristas a priori, las caballas y las hipótesis, que tratan en vano de desentrañar los ignotos planes de Hindenburg y otra vez los críticos militares franceses formulan proyectos de ataque, y a continuación exponen los medios defensivos que tienen los ejércitos aliados para contrarrestar, detener y restringir esta presión violenta, que en plazo breve, según ellos, va de golpear sobre el yunque defensivo de los ejércitos de la Entente.

Según el crítico militar de «Le Matin», la concentración de grandes masas germanas en la alta Alsacia tiene por objeto colocar entre los Vosgos y la frontera suiza una cuña que tal vez desborde la línea violenta de mentalidad suiza. Sospecha que la acumulación de elementos en la base Thionville-Metz se dirigirá hacia el Meurthe, hacia el Mosa o hacia la Champaña; y la de Bélgica caerá sobre el sector de Cambrai, para intentar el asalto brioso del frente que ocupan las fuerzas británicas, en la dirección Arras-Amiens, entre el Scarpe y el Somme.

Creo el comentarista en cuestión que los alemanes emplearán en esta ofensiva un número considerable de automóviles blindados, análogos a los empleados por los ingleses, y supone que el punto de mayor peligro, donde el choque será más energico y violento, será en este sector británico, acariciando Hindenburg el propósito de abrir brecha en él, cortando en dos al ejército de Sir Douglas Haig.

Otros críticos suponen que la presión más decidida la realizarán las tropas imperiales en el frente italiano, que evidentemente es el más débil, y que para realizar este empuje aguardan a que desaparezcan las nieves, que hoy son insuperable obstáculo para los transportes y abastecimientos.

Hervé dice que el Estado Mayor alemán está convencido de que la ofensiva no es más costosa que la defensiva, en la guerra actual, y que en todas las guerras habidas y por haber, la ofensiva fue, es y será siempre la que producía la victoria.

Todos los periódicos advierten que los Generales Hindenburg y Ludendorff se han trasladado al Cuartel General de Bélgica, cerca de Bruselas. Como de costumbre, señalan para la iniciación de la gran ofensiva un plazo muy breve. Acerquarán esta vez?

CAPITÁN PHARSALE

9 de Febrero.

Número de 4 páginas
En la línea del Sur

Descarrilamiento de mineral

En la noche del sábado último ocurrió un accidente en la línea del Sur de España, del cual se dio cuenta por telégrafo al gobernador civil.

A las 11 y 20 minutos, el jefe de la estación de Gérgal curcó el siguiente despacho:

«Tren 110, tractores 1 y 4, tractorista Pareja, conductor González, ha descarrilado en el K. 200 más 500 metros por rotura de una maneta del vagón H. 501 (S. E.) ocasionando el descarrilamiento de los vagones P. n.º 48-Z. 144 H. F. 534 y M. 104 con averías de importancia, necesitándose tren de transbordo para tren 6 vagón de socorro y gruas para su encarrilamiento. Sin otras consecuencias. Avisaré via expedita.

También el comandante de la Guardia civil de Gérgal impuso el siguiente telegrama: «Descarrilado en el K. 200 cinco vagones de mineral del tren 110 por rotura de una maneta estando interceptada la vía y teniendo que transbordar los trenes de viajeros».

Los anteriores despachos se facilitaron ayer a los periodistas en el Gobierno civil.

POR TELEGRAFO:

El Carnaval en Madrid

Madrid, 10.—La fiesta de Carnaval se ha celebrado en el paseo de la Castellana, asistiendo un gentío inmenso.

Las máscaras han sido muy poco numerosas, y las carrozas no han llamado la atención.

El primer premio fué declarado desierto.

El segundo fué concedido a la carroza "La primera de abono del maestro" y el tercero a "Carnestolendas de 1918".

El primer premio de coches fué otorgado a "Ilusión y Realidad"; el segundo a "Cisne" y el tercero a "Que mal vas".

El desfile resultó deslucido.

Ruegos al alcalde**Cogida entre las redes**

El señor Muñoz Calderón se ha empeñado en no leer LA INDEPENDENCIA y hasta cuando la lee—rara avis—la lee tan mal que nos recifita sin razón.

No es extraño, pues, que nuestras quejas sobre la olvidada plaza de Pavia no den el resultado apetecido. ¿Cómo van a darlo?

Pero ¿no tendrá el señor alcalde algún amigo cariñoao que le cuente al oido las cosas que dicen los periódicos?

Pues si el confidencie existe, sepa que ayer una pobre mujer de 65 años de edad, llamada María Moriana Martín, que transitaba por la plaza de Pavia, tropezó en las redes que allí arreglan los pescadores, y cogida entre ellas dió con su cuerpo en el duro suelo, produciéndose contusiones en distintas partes del cuerpo, de las que fué curada en la Casa de Secor "La Obra".

Si el alcalde llega a enterarse de esto, porque loisa o porque se lo cuenten, se convencerá de que hace falta atender nuestras quejas sobre la plaza de Pavia, en evitación de desgracias como la de ayer.

Vamos, señor Muñoz Calderón, haga usted caso de nuestros ruegos!

¡Sea usted, fino señor alcalde!

En el mes de Enero

TRAFFICO DEL PUERTO

El tráfico habido en el puerto durante el pasado mes de Enero, según los datos que se nos han facilitado, fué el siguiente:

Importación. En vapores llegaron 1.112 toneladas de carga general y en veleros 370 de distintas mercancías y 16 de carbones. El total de la importación fué, pues, de 1.498 toneladas, 2.395 menos que en igual mes del año anterior.

Exportación. — Salieron de nuestro puerto 2.011 toneladas de carga general, 31.654 de mineral de hierro, 543 de estropicios y 821 de uvas; en total 35.029. La exportación en Enero de 1917 se elevó a 37.853 toneladas.

Movimiento marítimo. Entraron 31 vapores y 16 veleros.

De los vapores entrados, 26 eran españoles, 3 ingleses, 1 norteamericano y 1 dinamarqués.

Los vapores eran todos españoles.

POR TELEGRAFO

Una bocerrada en Sevilla

Sevilla, 10.—Hoy se ha celebrado en esta plaza una bocerrada a beneficio del exbandillero Blanquito.

El primer bicho se inutilizó.

El segundo lo despachó Vito con una estocada desprendida.

Joselito tumbó al tercero con un pinchazo y una estocada delantera.

Al cuarto lo muleteó Sanchez Mejías sin lucimiento, atizándole una estocada baja.

Almendros pasó al quinto regular, soltando una estocada fea.

Cuco tumbó al sexto con un pinchazo y una estocada delantera.

Clavijo muleteó mal al séptimo; pero segaró un gran volapié.

Gaona y Joselito parearon a dos bocerradas colosalmente, siendo sacados en hombreras.

Comentarios

El discurso de Czernin y la Conferencia interaliada

El último mensaje del presidente Wilson y la contestación conciliante del conde Czernin pudieron momentáneamente llenarnos de la esperanza de que se había encontrado una base para empezar las negociaciones de la paz general. El ministro de Negocios extranjeros de Austria-Hungría ha aceptado siete de las diez condiciones de Wilson. Es decir: la supresión de la diplomacia secreta, la libertad de los mares, la supresión de la guerra económica, la reducción reciproca de los armamentos, la completa independencia de Polonia y la creación de la Sociedad de las Naciones. Declaró el conde Czernin que, naturalmente, no podía aceptar las condiciones de Wilson, que establecían dirigidas contra la integridad territorial de la Monarquía austro-húngara y de sus fieles aliados; pero estaba, sin embargo, dispuesto a examinar todos los mandamientos de Wilson y aceptarlos como base para negociaciones ulteriores.

La Preusa aliada ataca al conde Czernin con el pretexto de que no había declarado abiertamente las condiciones de Austria-Hungría respecto a Italia, Serbia, Rumania y Montenegro. El hecho es que la Monarquía austrohúngara no entró en la guerra con el deseo de hacer enemigos, ni Serbia ni Montenegro fueron amenazadas por ella y mucho menos Italia y Rumania.

En una palabra, Austria Hungría no desea anexiones de estos cuatro Estados, pero su desinterés no es eterno, ni condicional. Si Czernin hubiera declarado que su país persistía en el principio de "ni anexiones, ni indemnización", pasaría lo que pasara, aunque Italia y sus aliados prolongasen la guerra para aniquilar a Austria Hungría, habría cometido un acto de mala diplomacia y habría dado a sus enemigos la seguridad de que continuando la guerra podían ganar mucho y no perder nada.

Declaró Czernin, con razón, que no podía ofrecer premios a las aventuras guerreras de sus enemigos. Cuando los italianos y sus aliados no cesan de reclamar vastos territorios de Austria Hungría, este Estado no puede repetir indefinidamente que no pide nada de sus adversarios. El principio de una paz "sin anexiones ni indemnización" debe ser reciproco. Es natural que también Austria Hungría tendrá finalmente sus exigencias si sus todunos enemigos le hacen derramar todavía más sangre y derrochar más miles de millones. La paz "sin vencedores ni vencidos" es el máximo que un país victorioso, como Austria Hungría, puede ofrecer a sus enemigos vencidos, y seguramente nadie se sorprenderá de que la Monarquía austrohúngara no quiera renunciar a su integridad territorial en favor de Italia, Serbia, Montenegro y Rumania, que no tienen ningún derecho histórico sobre sus provincias. Además, si Italia y Rumania obtuvieran, sin embargo, el Trentino, Trieste y Transilvania, el mundo vería recompensadas la traición y la ruptura de las alianzas entre naciones.

Sin embargo, había posibilidades de llegar a un acuerdo, examinando con benevolencia reciproca las condiciones de Wilson, Czernin y Hertling. Pero después de la Conferencia interaliada de Versalles, toda esperanza de paz se desvanece. Los aliados no quieren encontrar en los discursos de Czernin y Hertling "nada que se aproxime a las moderadas condiciones formuladas por todos los Gobiernos aliados". La Entente no quiere una paz blanca, sino que persiste en sus más imperialistas. Francia quiere todavía la posesión de Alsacia Lorena y una enorme contribución de guerra para pagar sus deudas y para rehacer su industria decadida. Inglaterra aspira a la posesión de todas las colonias alemanas de Arabia y Mesopotamia. Italia no ha renunciado al Trentino, Trieste y la costa oriental del Adriático. Por lo que concierne a los Estados Unidos, todos sabemos que miran con agrado cómo Europa entera se desanga y se arruina: así esperan dominar, sin competencia sieno, a toda la América latina.

No se ve, pues, sobre qué bases podrían entrar Alemania y Austria Hungría en negociaciones con los aliados. Unos ofrecen

Se buscó la roca

El "Guaica" insulta a la policía e intenta desarmar al centinela

Como autor del robo cometido en la madrugada del viernes en un almacén de la calle del Silencio, la policía perseguió al ya famoso ratero Juan Vera Fernández (a) Guaica.

Anoche le dio alcance en la calle de Solano, esquina a la de Marín.

El "Guaica" se vio cogido, intentó escapar y como no logró su intento, insultó escandalosamente a la policía, arrojándose luego sobre los vigilantes Cañadas, López Mantique, Espinosa y Sánchez Andújar a quienes propinó algunos mordiscos.

Tras muchos esfuerzos, el "Guaica" fue llevado a la inspección, donde se confesó autor del mencionado robo. Para realizarlo utilizó la llave de la casa de una amiga suya que habita en la calle de Toledo.

En vista de la actitud rebelde del citado sujeto, hubo necesidad de utilizar un coche para conducirlo a la cárcel.

Ya en la prisión, el "Guaica", en un nuevo arranque de cólera, intentó desarmar al centinela que hallabase de guardia en el vestíbulo, queriendo arrebatarle el fusil.

El soldado repelió al fuscible ratero, interviniendo el sargento y un número, quienes lograron recluirlo en la prisión.

POR TELEGRAFO

Rodés

Granada, 10.—Hoy ha llegado el ministro de Instrucción pública, señor Rodés, siendo recibido por las autoridades y numerosas personas.

Mañana visitará los monumentos y asistirá a un banquete organizado por los catedráticos de la Universidad.

Regresará el martes a Madrid.

En Escorial

Establecimiento robado

En la noche del día 3 del actual se cometió un robo con escalo, en el establecimiento que en la calle de San Cayetano, del pueblo de Escorial, tiene establecido don Antonio Castillo Ortúñez.

Para efectuar el robo fué arrancada la parte inferior de la reja de una ventana y doblando los barrotes de hierro había arriba se hizo hueco suficiente para el paso de un hombre.

Después fué roto un cristal y levantada la falleza de la ventana, facilitando así la entrada a la tienda.

Fué robado el cajón donde se guardaban 45 pesetas y además desaparecieron 11 o 12 libras de chocolate; un pañuelo grande de tela blanco y negro, un poco de tela de veludillo encarnado y unas cuantas piezas de cinta de seda de varios colores.

Se sospecha de un desconocido, que por la tarde estuvo recorriendo los establecimientos del pueblo con el pretexto de comprar sardinas arenques.

La Guardia civil de Dofia María, requerida por el juez municipal de Escorial, instruye diligencias.

una paz "sin vencedores ni vencidos", y los otros les contestan con gritos de guerra y de exterminio. A la Nota oficial de la Conferencia interaliada no hay otra contestación que la de una ofensiva victoriosa...

HISPANUS

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE NARIZ, GARGANTA Y OÍDO a cargo de

Don Antonio García y García

Médico-forense.

HORAS DE CONSULTA, DE 2 A 4.

OBISSOORERÁ, N.º 5.

Consulta especial de enfermedades de la mujer a cargo del Doctor R. García Langlo

De la Beneficencia Municipal, profesor

en el Instituto Rubio y ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de

Madrid.

De a 5

POR TELEGRAFO

La guerra europea**Las negociaciones de paz**

Madrid, 10.—Berlín (Aerograma de Nauen):

Informan de Brest-Litovsk que en la sesión celebrada el día 7, a petición del comisario de Negocios de Rusia, Trotzky, se concedió la palabra al miembro de la Delegación rusa Bobinsky, como competente en los asuntos polacos.

Leyó un "memorandum" en ruso, que después fué repetido en alemán por el delegado Badek.

Ambos se presentaban en sus manifestaciones como los únicos representantes autorizados del pueblo polaco.

Pidieron el alejamiento de los actuales órganos del gobierno de Polonia y se deshicieron en quejas contra el desarrollo tomado hasta ahora por la independencia de Polonia.

En el "memorandum" declararon también que hasta ahora única y exclusivamente la revolucionaria Rusia había defendido los verdaderos intereses de la libertad de Polonia.

Los señores Bosinsky y Pains se referían también en sus manifestaciones a los polacos que combaten en los ejércitos aleman y austrohúngaro.

El general Hoffmann protestó contra que dichos delegados rusos se abrogaran la facultad de hablar en nombre de los polacos que sirven en el ejército alemán.

Tengo que proteger del modo más energético contra tales intentos a los soldados del ejército alemán, que en todos los teatros de la guerra han combatido con honor por su Patria, el Imperio de Alemania.

Despacho oficial Austriaco

Madrid, 10.—Viena Oficial.

Italia: Gran actividad de artillería en la alta meseta de las Siete Aldeas y al Este del Brenta.

Sin cambios en los demás frentes.

Parte oficial Aleman

Madrid, 10.—Berlín Oficial.

Occidente: Ejército del príncipe Ruprecht: En algunos puntos del frente lucha de artillería y combates entre exploradores.

Aprisionamos cerca de la costa a cierto número de belgas y franceses.

Rechazamos intentos de avance de los ingleses al Noroeste de Iprés y entre Cambray y San Quintin.

En la región del Mosa y en ciertos sectores Novoeste y Este de Nancy destacamos exploradores franceses penetraron provisionalmente en nuestras posiciones en la región de la cuenca de (?)

Nada digno de mención en los demás teatros de la guerra.

Una Nota de Italia?

Madrid, 10.—Un periódico aliado dice esta noche que el embajador de Italia ha visitado al jefe del Gabinete, anuncianto que el Gobierno de su país encabeza una nota a España sobre el torpedeo del vapor "Duque de Génova", lamentando las negligencias de las autoridades españolas (?)

El claudio diario anuncia que en dicha protesta Italia está apoyada por los pueblos de la Entente.

En el muelle de Levante

HOMBRE AL AGUA

Anoche, poco antes de las 9, cayó al agua por el dique de Levante, próximo al vapor que está a la carga de mineral, el obrero Miguel Gálvez Zapata, de 40 años de edad.

En auxilio de Miguel acudieron Carlos de la Rosa, Antonio Martínez, Miguel Cuenca y Juan Gómez González, quienes lograron extraerle del agua, salvando de una muerte segura.

El citado individuo fue conducido en grave estado al Hospital donde le prestaron los auxilios del caso, lográndose hacerle reaccionar.

Miguel Gálvez hallabase algo bebido debiéndose a esto y a su poca vista el lamentable accidente.

A última hora se nos dijo que el estado de Miguel era relativamente satisfactorio.

VENDO

1 Gasógeno completo a gas pobre para motor hasta 100 HP

1 Dinamo nueva de 28 HP

Motores eléctricos.—Varias bombas

Tuberías y otros accesorios. Todo de ocasión

Almacenes de maquinaria
y material eléctrico.

Guillermo Herrera

Almería

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—N.ª S.ª DE LOURDES, Santos Lucio, Desiderio, obispos, mártires; Severino, mártir; Lázaro, Calocero, obispos; Jonás, monje; Saturnino, presbítero; Dativio, Félix, mártires.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Eulalia, virgin, mártir; Modesto, doctor; Damián, mártires; Antonio, Gaudencio, Melecio, obispos; Julián, Amonio, mártires; Los siete Fundadores de los Servitios.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Hoy en el Sagrado Corazón de Jesús.

Mañana, en la misma Iglesia.

Se expone a S. D. M. a las 8 y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco en punto.

SANTO ROSARIO.—En todas las parroquias, Rosario a la oración, haciendo además en la de Santiago la súplica perpetua a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, a las seis y media.

A SAN BLAS.—Las Religiosas Siervas de María consagran a este Santo Mártir una solemne novena que continúa hoy a las cinco de la tarde, rezándose el Santo Rosario, Letanía cantada, y ejercicio de la novena a continuación. Se dará todas las tardes a besar la Reliquia del Santo.

La parte musical está dirigida por los maestros don Antonio Mateo y don Francisco Trujillo, Sochantre y Salinista de nuestra Catedral.

EN LOS DOMINICOS.—El ejercicio se hará después del Rosario que comienza a las seis de la tarde. Todos los días de la novena se dará a adorar la Reliquia del Santo.

TRIDUO DE CARNAVAL.—En desagravio de las muchas ofensas que en estos días recibe el amantísimo Corazón de Jesús se celebrarán los cultos siguientes:

En la Compañía de Jesús.—A las ocho y media, Comunión general para el Apos tolado de la Oración. Por la tarde, a las cinco y media, se hará el ejercicio. Predicarán respectivamente los Rvds. Padres Superior y Gómez.

En las Puras.—Estos cultos se celebran con Exposición de S. D. M. a las cinco de la tarde.

En la Compañía de María.—Por la mañana, a las 8, Misa de Comunión general.

Por la tarde: a las cuatro y media, Exposición de S. D. M., himno "A Cristo Jesús", Estación, Rosario, ejercicio de Desagravios, cánticos, Bendición y Reserva.

En San Pedro.—A las 8 de la mañana, Misa de Comunión general los tres días para los asociados del Sagrado Corazón de Jesús y los jueves eucarísticos.

El lunes y martes a las diez, Misa solemne con S. D. M. que continuará mañana hasta las doce, haciendo el ejercicio de desagravios a las 11 y media, terminándose con la Bendición y Reserva.

El miércoles a las 9 Misa con diáconos, imposición de la ceniza y plática por el Rvd. señor Cura.

En Santo Domingo.—A las diez de la mañana se manifestará S. D. M., permaneciendo expuesto hasta las siete de la noche.

Por la tarde, a las seis, rosario, acto de desagravios, sermón y reserva.

El último día del Triduo a las ocho de la mañana, Comunión general para la asociación de la "Oración y Vela" y por la noche, después del sermón, procesión con el Santísimo Sacramento por las naves del templo.

Predicarán respectivamente los R.R. Fr. Tomás Alonso y José Carbajal.

A NUESTRA SEÑORA DE LOURDES.—En la Capilla de San Antón se celebrará des-
de hoy solemne triduo a la Santísima Virgen

Hoy festividad de la Santísima Virgen celebrará a las 8 misa de Comunión general. A las diez, misa solemne con ser-

NOTICIAS

Movimiento carcelario.—Ayer fueron libertados los reclusos de la cárcel José Hernández Jiménez y Francisco Emilio Fornieles López.

Quedaron recluidos en dicho establecimiento 31 hombres y 3 mujeres.

Ama de cría.—Isabel Céspedes Céspedes, de 28 años de edad, leche de cuatro meses desea criar en casa de los padres.

Razón: Barrio Alto, calle de la Infanta.

Servicios de la Benemérita.—La Guardia civil de Doña María ha detenido a Domingo García García, de 71 años, Francisca Hernández Escamilla, de 75, y Juan Gómez Santander, de 40, éste último peón caminero de la carretera de Vilchez, por hurto de hierros de la propiedad de la Compañía The Soria y de la línea ferroviaria.

En el domicilio de Francisca fueron encontrados 130 kilos de hierro que quedaron intervenidos.

—La Tabernas comunica la detención de Juan Contreras González y Juan Díaz Bonillo, autores de un pequeño robo de aceitunas en una almazara de aquella localidad.

Almeriense fallecido.—Se ha comunicado oficialmente a este Gobierno civil el fallecimiento de Juan Ortiz Albaracín, natural de Adra, ocurrido a bordo del va-

por "Uزارista".

La triste noticia le será notificada a la viuda Josefina Videira, vecina de esta capital.

Comparsas y murgas.—Han sido autorizadas por el gobernador civil para层出不穷 por las calles de la población durante los días de carnaval las comparsas siguientes:

"Los Escudriñados", "Los Pollos del Garrotín", "La Sinfónica" y "Prensa Española".

Sorteo de mozos.—Ayer quedó cerrado el alistamiento de mozos del actual reemplazo, transcurrido que fué el plazo de reclamaciones y hechas, por tanto, las inclusiones y exclusiones correspondientes.

El sorteo de mozos se verificará el próximo domingo, en las dos secciones en que está dividida la capital para los efectos de quintas, las cuales son Ayuntamiento e Instituto.

La TOS es siempre una amenaza y un atropello si es fuerte. No olviden que puede ser de fatales resultados y para evitarlo, deben tomarse siempre las célebres y antiguas pastillas pectorales que prepara el Dr. Andreu de Barcelona.

Sin noticias.—Ayer no celebraron los periodistas su acostumbrada charla con el gobernador civil de la provincia.

Por esta causa, fueron muy pocas, casi ninguna, las noticias adquiridas en dicho centro.

Por escándalo.—La policía detuvo ayer en el Mercado a Juan Herrada Milán (a) Quincallero, por promover un escándalo en dicho sitio.

El gobernador le impuso 75 pesetas de multa y el Quincallero ingresó en la cárcel para cumplir el arresto supletorio.

Asmáticos

Curaos rápidamente con

Gotas Helenianas 4 pesetas frasco

FARMACIA CRISTÓBAL ROMERO. ALMERÍA

Compra-venta
de muebles usados

Torrijos, 2.—Esquina a Regocijos.

PREPARACION
Para oposiciones de Maestros y Maestras

Don Manuel Sánchez Rodríguez

ARRAEZ, 4.

"Compramos"

Toda clase de HIERROS Y ACEROS VIEJOS
Cobre, Bronce, Latón, Zinc y Plomo, así
como también

MAQUINARIA USADA y cualquier otro material para
construcción que se halle en estado conveniente.
CASA FERRERA, MARTINEZ CAMPOS 19.

Lavado y Planchado Larios S. A.

Agencia en Almería para el lavado y planchado mecánico de camisas, cuellos y puños.

Camisería Madrileña, Príncipe 24

Prontitud, Esmero!, Perfección!

Entrega todos los jueves de cada semana

Platería Malagueña

Sebastián Pérez, 4

Lo más moderno en el ramo de Joyería.—Taller de construcción y composición de toda clase de alhajas.—Compostura de relojes.—Grabados dorados y plateados con procedimientos modernos.—Precios económicos.

Sebastián Pérez, 4

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

DEL

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

GERONA, 10.

AVISO**A los labradores**

Doctor Manuel Marín

Oculista del Hospital Provincial
Especialista en enfermedades de los ojos,
de las facultades de Medicina de París y
Madrid

Miembro de las Sociedades Ofimológicas
de París e Hispano-Americanas

Consulta:

De 8 a 12 mañana y de 3 a 6 tarde
PUERTA DE PUECHENA, NUMERO 3.

PLANTONES ALMENDR
Injertos clase Marcona de 2 y 5 año

y 6 palmas de altura mínima cultivados
en secano, la clase más productora y resistentes a las heladas. Extensos plantones
de olivos y algodoneros de las zonas más productoras. Para los pedidos y condiciones de venta.

Diligidse a DON ANTONIO VALLS
ALCALÁ DE CHIVERT (CASTELLÓN).

CERVEZA**Estrella Roja**
ES LA MEJOR
CORREOS**ACADEMIA PREPARATORIA**

Dirigida por los oficiales del Cuerpo señores Arrieta.
Preparación completa, para las próximas oposiciones, anunciadas en la Gaceta de Madrid del dia 31 de Diciembre último.

Los ejercicios del examen previo darán comienzo en 1.º de Abril próximo y la oposición en 1.º de Mayo.

El número de plazas anunciatas es de 300.

Esta Academia, tiene profesores para cada una de las especialidades de la carrera.

Informes: Calle de Martinez Campos, número 22.º o en la Administración Principal de Correos.

De Instrucción pública

El concurso general de traslado.—Se ha firmado una Real orden disponiendo algunas rectificaciones a las vacantes anunciatas al traslado.

Además se ordena:

Que, en vista de las quejas elevadas a esta Dirección por varios Maestros por el retraso con que, a causa de la anomaliad actual en las comunicaciones, se enteran de las Ordenes, anuncios y superiores disposiciones que a ellos interesan se prorrogue en diez días el plazo a que se refiere el artículo 77 del Estatuto.

Que las vacantes excluidas se considerarán como no solicitadas.

Que si alguno de los concursantes, elevada ya la solicitud, quisiera alguna de las Escuelas que en esta Orden se adiccionan, o no le convinieran las que, al ser rectificadas, han cambiado de condición, podrán exponerlo por oficio a la Sección administrativa correspondiente dentro del plazo de los diez días a que se refiere la prórroga de la regla segunda.

Esperamos que la "Gaceta" publicará enseguida la disposición y de ella daremos cuenta en esta Sección.

Los escalafones de 1.000 pesetas.—Recordamos a las Maestras de 1.000 pesetas incluidas en el folleto sexto del Escalafón, que el día 22 del actual termina el plazo para reclamar contra los errores y postergaciones que se hayan podido cometer.

Tengan en cuenta que el Escalafón es completamente nuevo; que muchas Maestras que antes figuraron con derechos limitados han obtenido plenitud y no se ha consignado; que los frecuentes cambios de una provincia a otra han hecho que dando la alta en una provincia sin recibir la baja en la otra, haya quienes figuren dos veces, y recíprocamente, quien ha desaparecido por dar la baja en una provincia sin recibir el alta en la otra.

Esto viene a demostrar la necesidad de que todas las Maestras interesadas en ese Escalafón estudien bien el folleto, vean los errores que les afectan y reclamen dentro del plazo que hemos dicho.

MILITARES

Exceptuado del servicio.—Por Real orden del 5 del actual se ha dispuesto se exceptúe del acuerdo de la Comisión Mixta Almería de exceptuar del servicio militar activo al recluta Joaquín Lozano Soler.

Ascenso.—Ha sido ascendido al empleo inmediato, el comandante de Carabineros don Eliseo García del Moral.

LA INDEPENDENCIA su venta en Madrid en el kiosco de "El Diario", calle de Alcalá frente a las Salitreras.

Grandes almacenes de S. José de Juan Morata

Calle de las Tiendas 15 y Azara, 2.
Temporada de Invierno

Se reciben diariamente las últimas novedades para la presente temporada.—Grandioso surtido en chales, de punto y de felpa con negros garantidos. Luminoso surtido en lanas para caballero y señora, fantasías, terciopelos, paños, abrigos y fujuelas.—Especialidad en lutos y géneros blancos y de hilo y algodón. Últimos modelos en abrigos de señora y caballero.—La casa que más surtido presenta en confecciones y equipos para novia.—Se hacen espléndidos regalos a compradores.

Precios fijos.—Ventas al contado

No dejéis de visitar estos almacenes antes de efectuar vuestras compras y consultar precios

FUMADORES ¡HUROL!

El HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza y destruye la nicotina, con las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarral gástrico a los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA. Depositario en Almería:

Farmacia de Vivas Pérez.

NO MAS PURGAS Supositorios VICTORIA

á la glicerina solidificada

Los "Supositorios VICTORIA" constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil. 2.º Contacto efectivo con las paredes intestinales. 3.º Derretimiento completo. 4.º Acción cosmética y descongestiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.º La tolerancia perfecta de intestino para los "Supositorios VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1.50.

Depositario en Almería:
Farmacia de VIVAS PEREZ

Anisosa

Nuevo preparado completo de bicarbonato de sodio puro y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

Caja 0'50 pesetas.

Solución

Benedicto
de glicerofosfato de cal con
GREOSOTAL
Tuberculosis, catarratos crónicos, bronquitis y debilidad.

DEPOSITO:

Dr. Benedicto, S. Bernardo, 41, Madrid.
Venta: Principales Farmacias de España.
En Almería: J. J. Vivas Pérez. En Cuevas de Vera Nicolás de Sola. En Orihuela: Pedro Antonio Sánchez.

¿Reumáticos?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el
Balsamo Victoria

que a base de Mesotan, Montol, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metol, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolida y recubrirlo con una ballesta o franelita para conseguir el efecto inmediato.

Precio, DOS PESETAS —Depósito en Almería:
FARMACIA DEL SR. VIVAS PEREZ.

Quintin Ruiz de Gauna VITORIA

VELAS DE CERA PARA EL CULTO. Calidades litúrgicas garantizadas.

Marcas Registradas MAXIMA. NOTABILIS.
Fabricadas con sujeción al Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos fecha 14 de Diciembre de 1904.

CHOCOLATES DE TODOS PRECIOS
Clases especiales garantizadas
ENVIOS A TODAS PARTES

**Lea V. mañana
LA INDEPENDENCIA**

LO MEJOR TOSFERON PARA LAS TOS de G. Alvarez.—Farmacéutico.

Tosferón Jarabe: COMBATE LAS TOSES REBELDES, ASMA, CATARROS, ETC.

Tosferón Gotas: CURA Y MODIFICA LA Tosferina Y TOSAS EN LOS NIÑOS.

... Su uso es la mejor recomendación :::::

DULCINA

ES EL MEJOR PURGANTE PARA NIÑOS Y ADULTOS, GRATO Y FÁCIL
DE TOMAR Y NO IRRITA.

De venta: Farmacias y Droguerías.

Compañía de toda clase de

**Monedas de Oro
y Billeteras Extranjeras**

• **Agencia de Andalucía Romero**
10, Paseo del Príncipe, 10

Compañía Trasatlántica

(Antes A. López y C.)

Vapores Correos Españoles

Servicio fijo y regular para Rio Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New York, Costa de África, Fernando Po, Suez, Adén, Colombo, Singapore y Manila, y con transbordo para todos los puertos del mundo, servido por líneas regulares.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2, bajos.

La Independencia

ES EL PERIODICO DE
MAYOR TIRADA DE
ALMERIA Y DE MAS
INFORMACION